

三金六银！高新区选手 在省青少年羽毛球锦标赛上获佳绩

8月17日,2019年“翎美杯”安徽省青少年羽毛球锦标赛落下帷幕,本次大赛由安徽省体育局、安徽省教育厅主办,安徽省羽毛球协会、中体合肥体育中心运营管理有限公司承办,来自全省各地市共17支队伍参赛,近400名教练员、运动员、裁判员共襄盛会。

赛事期间,合肥市羽毛球队取得了十二枚奖牌,并

获得组委会颁发的体育道德风尚奖。合肥高新区六十二中学德仁阳光体育的选手们获得三枚金牌、六枚银牌的好成绩。据悉,自2019年3月21日合肥市体育局、合肥高新区社会事业局签约共建合肥市羽毛球队以来,德仁体育教练员团队带来更系统的训练方法,让学员享受专业集训锻炼,迅速提升水平,屡次斩获佳绩。

□卢一萍



8月16日,安徽省合肥市瑶海区教体系统200多名师生用一场洋溢着青春和爱国热情的快闪,唱响《我们都是追梦人》,表达对祖国的热爱和祝福。

□熊伟

合肥市行知学校教育集团 “建筑模型锦标赛”再创佳绩



8月15日~19日,“共筑家园”全国青少年建筑模型教育竞赛(安徽赛区)暨2019年安徽省青少年建筑模型锦标赛在美丽的黄山隆重举行。大赛充分发挥广大青少年科技体育教育竞赛活动的科技素质培养能力,增强科学意识,陶冶艺术情操。

合肥市行知学校教育集团共派出21位同学参赛,薛云霞、薛金龙、宁云三位老师带队,参加了四个单项、四个团体项目,通过5天激烈的角逐,在“我的建筑梦”“一大会址”“木桥梁设计制作”“3D窗花”“最美家乡”等个人、团体项目中共斩获9金5银6铜,最终以总分第一的成绩获得中学组团体第一名。本次大赛,合肥市行知学校教育集团精心准备,建筑模型团队的社团老师对学生细心辅导,引导学生们发挥想象力和创造力,并指导他们做好比赛心理调整。

□薛云霞

合肥市梦园小学教育集团成功 申报安徽省教育科学规划课题

近日,安徽省人民政府发布了2019年度拟立项安徽省教育科学规划课题名录,全省共有164个项目入选,合肥市梦园小学教育集团申报的课题《小学随迁子女责任担当素养提升的实践研究》成功入选。

据悉,本次课题评选申报数量多,仅合肥市就有几百个申报项目,评审要求严格。梦小教育集团紧扣学校发展中亟待研究的问题,积极撰写申报材料,经过不断修改和调整申报材料,最终在评审中脱颖而出申报成功。

作为合肥市第三批教育科研基地学校,“科研兴教、科研兴校、科研兴师”理念已逐渐成为梦园小学领导和教师的共识。学校目前共有市级以上在研课题8项,其中国家级一项、省级一项,而此次省级规划课题的成功立项,也将鼓励梦小以高标准、高质量完成课题研究工作,为学生、教师、学校的发展注入强劲动力。

□吴晓娟

蜀山区“小帮客”志愿服务如火如荼

垃圾分类 你我先行

为进一步增强青少年对垃圾分类知识的了解,使越来越多的人参与到生活垃圾分类行动中来,暑假期间,合肥市安居苑小学开展了“垃圾分类·你我同行”主题宣传活动。安居苑小学雏鹰小队2018级5班的小队员们在西园街道文明实践中心的带领下来到蜀山区垃圾分类科普集装箱进行参观学习,在专业垃圾分类介绍员的介绍下,仔细学习了垃圾分类的知识,并借助“让垃圾回家”的小游戏,巩固垃圾分类知识。通过参观学习与实地观察,孩子们下午来到了安居苑小区的广场上开展垃圾分类宣传、以垃圾分类为主题的儿童绘画展、垃圾分类倡议签名等活动。

增强科学急救意识

学急救知识、练防护技巧。暑假期间,合肥市乐农新村小学三(4)班雏鹰小队的志愿者们走进第901医院门诊部,向医护人员学习科学急救常识,提高队员们自防自救能力。队员们在医护人员耐心细致的讲解下,学习了在什么情况下拨打急救电话、急救电

话打通以后如何跟工作人员讲清当前所发生的意外情况、如何清楚自己所处准确位置等注意事项。学会了如何在力所能及的情况下进行自救与救人。逐渐强化安全意识,掌握应急施救技能,为维护自身和他人的安全打下了坚实基础。

对高空抛物说“NO”

高空抛物被称为“悬在城市上空的痛”。为了让居民认识到高空抛物带来的危害,蜀山区的一群小帮客走进小区开展“小帮客-禁止高空抛物”活动。烈日当空,小帮客们有条不紊地进行着志愿服务活动。他们手拿宣传单,在小区大门口、广场、凉亭旁向居民散发。孩子们穿梭于楼宇间,向爷爷奶奶叔叔阿姨们讲解高空抛物的危害,有效传达了很多安全知识。此次志愿服务活动,不仅丰富了未成年人的暑假生活,培养了未成年人的社会实践能力,树立了未成年人奉献他人、服务社会的意识,也进一步增强了青少年的公民意识和社会责任意识,传播和弘扬了公益理念。

□於新东 谢静

手创未来,球动青春 蜀山区手球队载誉归来



7月25日至8月1日,“2019全国青少年手球U14、U16、U18比赛暨全国中学生手球锦标赛”在福建武夷山举行。合肥市五中东校派出了女U14、男U14、男U16三支球队参加本次大赛,三支球队以超强实力勇夺三个一等奖,创近年来的最佳战绩。

比赛期间,合肥市五中东校健儿们敢打敢拼。由于平时老师指导有方、队员们训练刻苦,赛场上他们以娴熟的技术、巧妙的配合、合理的战术、顽强的作风,征服了对手,赢得了观众掌声。通过比赛,培养了队员们勇敢顽强的竞争意识和密切配合的团队意识;队员们把“友谊第一,比赛第二”牢记心头,服从裁判、尊重对手、文明参赛,得到了大会组委会的一致好评,展现了蜀山学子优秀品质和良好的精神风貌,李永恒等六位队员获“优秀运动员”称号。成绩的获得,离不开教练员平时的辛苦指导和辛勤付出,尹静阳等两位老师获“优秀教练员”称号。

合肥市五中东校在教育教学中,不仅注重学生的知识传授,也关注学生的特长和个性发展,不仅注重提升学生的学业成绩,更注重德育教育和学生的持续性发展。本次比赛取得的成绩,展示了合肥市五中东校作为“合肥市手球后备人才基地”“安徽省手球传统项目学校”“全国手球传统项目学校”的水平!

□弋云

瑶海学子在全国青少年 机器人竞赛中双双夺冠

8月11日,由中国科协 and 重庆市人民政府共同主办的第19届中国青少年机器人竞赛在重庆开赛。来自全国31个省、自治区、直辖市,新疆生产建设兵团以及香港、澳门特别行政区的525支参赛队1485名机器人选手同台竞技。瑶海区三十八中学以轩、桂金涛同学,蚌埠路第二小学左瀚睿、邓陈昶同学代表安徽省代表队参赛,在FLL工程挑战赛中分别获得初中组和小学组的冠军。

此次大赛包括机器人综合技能比赛、机器人创意比赛、FLL机器人工程挑战赛、VEX机器人工程挑战赛和教育机器人工程挑战赛5个比赛项目。瑶海区两支代表队搭建机器人、编写程序,沉着应战,经过六轮激烈比拼,最终力压群雄,初中组领先第二名144分、小学组领先第二名121分,以绝对优势双双夺冠,在全国各县区成绩中名列前茅。

□左广 熊伟

蜀山学校在省青少年科学 影像节大赛中“摘金夺银”

日前,由安徽省青少年科技活动中心、安徽省青少年科技教育协会主办的2019年安徽省青少年科学影像节活动在合肥市举行。西园新村小学南校教育集团在本次大赛中崭露头角,报送作品纷纷脱颖而出,其中汇林校区报送的《问“水”哪得清如许》和《古老的“书”——探索全国市内唯一古火山》获一等奖,嘉和苑校区报送的《我们的身体》和汇林校区报送的《神奇的吸水精灵——高吸水树脂》被评为二等奖,且四项作品全部被推荐参加全国青少年科学影像节活动。

一直以来,蜀山区重视培养学生的科技创新能力,坚持做好科普宣传和科技创新教育工作。通过不断的努力,推动学校青少年科技创新教育工作走向更高更大的舞台。

□於新东